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Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci dubnu proběhly v naší obci. 
 
Také v dubnu naši republiku svírala karanténa a nouzový stav v souvislosti s pandemií infekce koronaviru.  
I nadále platil zákaz vycházení s výjimkou nejnutnějších případů i povinnost nosit na veřejnosti ochrannou 
roušku a zákaz sdružování více než dvou osob. Hospoda zůstala uzavřená a na obecním úřadě byl 
omezený provoz. Samozřejmě, že obec musela stále fungovat, takže techničtí pracovníci i vedení obce byli 
trvale k dispozici. Na základní chod obce tak nouzový stav neměl žádný vliv. Dalším fungujícím prvkem 
kromě obecního úřadu byl koloniál U Naší Káči, kde byl dočasně soustředěn veškerý společenský styk 
občanů. Všichni byli při nákupu uvědomělí a dodržovali náležité ochranné odstupy. Stále zde probíhala 
distribuce vyrobených roušek, které zdarma ve svém volném čase vyráběli občané, o jejichž solidárním 
přístupu ke svým sousedům jsem psal již v minulém vydání zpravodaje. 
Naše obec v prvních dnech nouzového stavu neobdržela nic z avízovaných dodávek ochranných 
prostředků. „První vlaštovka“ se objevila až koncem března, kdy nám byl přidělen 5 litrový kanystr 
desinfekce s tím, že je to dohromady pro obce Vonoklasy, Třebotov a Kuchař. Na nás tedy připadly celé 
dva litry !!☺. V dalších týdnech to bylo už o něco málo lepší a na naši obec připadlo týdně cca 5 l 
desinfekce. Už při prvním přídělu nám bylo tedy jasné, že se obec bude muset postarat sama. V tomto 
směru bylo sympatické, že se zvýšila komunikace starostů okolních obcí, a tak jsme se mohli připojit 
k několika dalším obcím a pod vedením Dobřichovic společně objednat a zakoupit větší množství 
desinfekce u spol. Čepro. Konečně jsme mohli zdarma distribuovat dezinfekci občanům. V tuto dobu 
ochranné prostředky a desinfekci objednávala celá republika, a tak jsme se objednané desinfekce dočkali 
až čtrnáct dní po objednání, navíc jen v omezeném množství. Nastalo tedy další shánění po různých e-
shopech a u překupníků. Nakonec jsme se po několikerých objednávkách dobrali potřebného množství 
pro další distribuci občanům, takže se na obecním úřadu rozdalo pro každého občana ve dvou etapách 0,5 
litrů desinfekce. S rouškami to bylo podobné. V libereckém kraji vznikla na technické univerzitě aktivita 
ohledně výroby nanovložek do textilních roušek. Naše obec se ihned pokoušela tyto vložky nebo alespoň 
polotovar získat, ale vzhledem k tomu, že se v první řadě uspokojovaly potřeby nemocnic a jiných zařízení, 
bylo po čase zřejmé, že nemáme šanci. Na trhu byly sice nanovložky na pár e-shopech k dostání, ale byly 
výrazně předražené. Po nějaké době dorazily na obec alespoň ochranné prostředky pro nahlášené 
pracovníky obce a pracovníky „v první linii“. V několika týdnech jsme tak obdrželi z krizového řízení státu 
malou zásobu jednorázových roušek, respirátorů, rukavic, ochranných brýlí a dalších ochranných 
pomůcek. Ty byly předány našim pracovníkům obce zejména pro obsluhu ČOV a dále do provozoven se 
stykem s veřejností, tedy do koloniálu a do hospody. 
 
Provozovatel hostince Na Vyhlídce Franta Hanžl byl zpočátku nouzového stavu na zahraniční dovolené a 
po jeho příjezdu jsme se domluvili na více než desetidenní dobrovolné karanténě, než otevře výdejní 
okénko s omezeným prodejem jídel a nápojů a s přísnými podmínkami jejich konzumace. To se nakonec 
otevřelo první týden v dubnu a v provozu bylo jen o víkendových dnech do 18 hod. Bohužel se brzy 
ukázalo, že toto provizorní otevření naší hospody bude zdrojem problémů. Neukáznění hosté ať už z řad 
turistů a cyklistů, ale bohužel i mnoha místních, nedodržovali hygienická pravidla výdeje nastavená 
podmínkami nouzového stavu. Konzumovaly se nápoje v prostoru terasy, nedodržovaly se patřičné 
odstupy mezi občany apod. Vedení obce dostávalo o tomto porušování stížnosti i informace od místních 
občanů i náhodných turistů. Několikrát byl František Hanžl napomínán s požadavkem, aby si udělal ve své 
provozovně pořádek. Šlo také o jeho ochranu jako provozovatele hospody, protože v okolních obcích byly 
podobné přestupky opakovaně pokutovány nemalou částkou. Přesto se v naší hospodě situace opakovala 
a vyhrotila o velikonočních svátcích, kdy pěkné počasí lákalo výletníky i místní štamgasty k posezení  
 



 
 
 
u pivka, což však kvůli nouzovému stavu nebylo plně legálně možné. V mnoha ohledech se tak ukázal 
různý přístup občanů v krizovém stavu, kdy část obyvatel neměla odvahu kvůli nakažení vůbec vycházet 
z domu, část obyvatel se věcně, rozumně a disciplinovaně přizpůsobila omezeným podmínkám a část 
obyvatel nebyla schopna a ochotna se přizpůsobit, bezohledně porušovala omezení a v některých 
případech to působilo dojmem, že to vnímá dokonce jako nějakou adrenalinovou zábavu. Opět se tak 
potvrdilo pravidlo, že teprve v kritických situacích se ukáže, kdo je kdo a na povrch vyplave skutečný 
charakter člověka.  
 
První den měsíce ve středu 1. dubna oslavil své 82. narozeniny pan Jaroslav Fišer. Gratulujeme a přejeme 
mu hodně zdraví a elánu do dalších let. 
 
V úterý 7. dubna proběhlo otevírání obálek veřejné soutěže akce Oprava místních komunikací Vonoklasy, 
kdy výběrová komise otevírala a posuzovala jednotlivé nabídky. Celkem se přihlásilo 15 firem a vybrána 
byla nejlevnější nabídka za cca 1,7 mil Kč. Během pozdějšího zpracovávání dokumentace výběrového 
řízení jsme však při oznamování výsledků soutěžícím zažili nemilé překvapení. Vítězná firma druhý den po 
vyhlášení a schválení výsledků zakázku odmítla. Museli jsme tak vybrat druhého v pořadí, což způsobilo 
nemalé úřednické komplikace. Druhý uchazeč v pořadí, který podal nabídku v ceně cca 2,2 mil Kč,  již 
přistupoval k výběrovému řízení zodpovědněji a smlouva o dílo je konečně podepsána. Pro doplnění 
uvádím, že se jedná o dotační akci opravy asfaltových částí ul. Karlická, Na Konečné, Na Parcelích a celý 
povrch ulice Lesní ze zámkové dlažby. Akce by měla proběhnout v průběhu letních prázdnin.                       
O konkrétnějších termínech vás budeme včas informovat. 
 
V pondělí 20. dubna obec navštívili kontroloři z Kraje. Kontrolovalo se hospodaření obce za rok 2019. 
Jelikož na podzim loňského se uskutečnila dílčí kontrola, nejednalo se o návštěvu nikterak dlouhou. Vše 
proběhlo bez chyb a výhrad a pracovníci kontrolního oddělení Středočeského kraje odcházeli spokojeni.  
 
Ve středu 22. dubna se konalo 10. zasedání zastupitelstva. Hlavním bodem schvalování byly výsledky 
výběrového řízení na akci Oprava místních komunikací Vonoklasy. Dalším bodem bylo schválení směnné 
smlouvy na pozemky v lokalitě Strouha. Jedná se o nové katastrální a majetkové uspořádání pozemků   
mezi majitelem úvozové cesty do Solopisk (obec Vonoklasy) a paní Šolkovou, majitelkou pozemků 
přilehlých k této cestě. Současná poloha cesty dlouhodobě neodpovídá původním historickým hranicím 
pozemků a smyslem celé transakce je vytyčení nových hranic dle skutečnosti. Dalším bodem bylo 
podepsání nové spolupráce s poskytovatelem internetového připojení Eurosignal, který hodlá v obci 
posilovat svou wifi internetovou síť. 
 
Poslední dny měsíce se odečítaly stavy vodoměrů a zároveň se na vytipovaných adresách montovaly nové 
rádiové chytré vodoměry. Jednalo se o druhou etapu, kdy se namontovalo 30 vodoměrů. Celkem už 
máme nové vodoměry ve 45 objektech.  
 
Populární oslavy pálení čarodějnic poslední den měsíce se letos oficiálně nekonaly z důvodu omezení 
v nouzovém stavu. Pouze na soukromých pozemcích se objevily malé rodinné ohníčky.  
 
A co nás čeká v měsíci květnu? 

Pozitivní vývoj ve statistikách šíření nákazy COVID 19 napovídá, že bychom se mohli dočkat už dlouho 
očekávaného uvolňování bezpečnostních opatření.  
Tradiční Oslava Máje na návsi byla zrušena, ale uvidíme, jak to bude s dalšími akcemi v roce. 

 
                 
   Tomáš Beneš – starosta                               


